

# ГОЛОС ТРУДОВОЙ АБХАЗИИ

№ 87

Адрес редакции:  
Сухум, Набережная ул.  
д. Алоизи  
РЕДАКЦИЯ  
открыта с 8 ут. до 2 ч. дня.

№ 87

Пятница, 21 Октября 1921 г.

## ЧИСТКА ПАРТИИ.

Наша партия давно перестала быть подпольной, она давно перешла на легальное существование и уже несколько лет, как завоевала государственную власть, стала государственной партией, политическим штабом освободительного движения не только в российском, но и в мировом масштабе.

Если раньше, в дни подполья, члены партии легко могли знать друг друга, если раньше, борясь за свержение царизма и буржуазного строя, бок о бок, члены партии знали заслуги каждого своего товарища, его революционную преданность, а равно и недостатки, то теперь, когда коммунистическая партия превратилась в правительственную, когда ей приходится уже маневрировать более чем миллионной армией борцов, задача точного учета заслуг членов партии, их положительных и отрицательных черт, задача постоянного взаимного контроля до крайности осложнилась. Ведь, до февральской революции наша партия насчитывала только 20,000 членов, а к 10-му съезду перевалила за 600,000.

Такой головокружительный рост нашей партии, в стране с громадным преобладанием крестьянского хозяйства, при слабости в ней культурной работы, в связи с трехлетней гражданской войной, которая приковывала все наше внимание, ухудшил качественный состав ее. В нашу партию за последние 4 года, с разных сторон, по разным причинам переходящего характера, мелкими ручьями вливались чуждые ей социальные группы. Она поглотила не мало политических организаций, которые существовали до того самостоятельно, как бундовцев, украинских коммунистов (борьбистов), с. д. интернационалистов, эс-эров максималистов и т. д., не говоря уже об одиноких выходцах из других партий. К ней присоединилось много политических проходимцев, шуруриков и карьеристов. В сравнительно короткий исторический период, в тяжелых условиях борьбы, не представлялось возможным перевоспитать все эти группы в коммунистическом духе, и эти случайные элементы внесли в партию разлагающий дух мешанства со всеми проистекающими отсюда пороками. И даже старые партийцы отчасти подверглись влиянию указанных перебежчиков, ассимилировались с этими попутчиками в партии, проявляя присущие им недостатки.

Еще 8-й съезд партии обратил серьезное внимание на болезненный напор нашей организации, и проведенной волею за тем перерегистрацией было выброшено 100,000 членов. Но эти перерегистрации не имели принципиальной постановки. Вместо того, чтобы руководствоваться единственно правильными для нас, коммунистов критериями социальной принадлежности, центри тяжести в вопросе чистки партии переносился на партийных преступников. Исключению подлежали коммунисты, уличенные в недостойных поступках, как пьянство, разврат и т. п., нарушившие партийную дисциплину и дезертиры. Такой подход к задаче оздоровления нашей партии давал возможность юрким мешанам отводить занесенные на них удары и часто перерегистрация была не тех, против которых она направлялась.

В настоящее время изменившиеся объективные условия дали совершенно иную постановку вопросу оздоровления партии. Переходя на мирное хозяйственное строительство, замена разверстки продналогом, с свободой хозяйственного оборота, вызвала к жизни мелко-буржуазное производство, рост собственнической стихии. С другой стороны, крестьянство за эти 3—4 года существования советской власти подверглось значительной нивелировке. Крайние группы исчезают, а следовательно стираются классовые противоречия. Если раньше сельское хозяйственное пролетариат, который является для нас надежнейшей опорой в деревне, в одних внутренних губерниях Европейской России насчитывал 1,400,000 человек, то теперь он почти исчез. Крестьянское хозяйство стало среднечасным. В деревне усилилась собственническая стихия. Указанные причины создали своего рода мелко-буржуазное окружение нашей партии. И на почве деградированности пролетариата, развития свободной торговли, усиления собственнической тяги крестьянства, перед нашей партией стала грандиозная задача умелого и осторожного руководства мелкобуржуазной стихией, использования ее в своих целях и создания условий, гарантирующих партию от растворения в ней. Отсюда вытекает необходимость передвижки социального состава партии, необходимости генеральной чистки

ее от наносного и безразличного нароста, от ненужного балласта вредных чуждых социальных групп, вносящих лишь разложение, для того, чтобы иметь более гибкую, подвижную и сплоченную партию, которая с успехом могла бы приспосабливаться ко всяким условиям борьбы.

Наша партия является партией пролетарской и в ней должен преобладать рабочий и полупролетарский элемент. Этим самым чистка партии была поставлена на принципиальную почву. Теперь каждого члена партии прежде всего оценивают по социальному признаку, и если он не из пролетарской среды, то за сравнительно маленькие проступки исключают. В отношении же членов партии рабочих, за исключением «закомиссарившихся», занимающих ответственные посты и давно оторвавшихся от станка, применяются минимальные требования. Только при данной постановке вопроса представляется возможным, несмотря на изворотливость присосавшегося элемента, выудить последних, выбросить их и, рядов нашей партии.

Если чистка партии является требованием момента в российском масштабе, то тем более она нужна в местном масштабе.

В России коммунистическая партия выковывалась в ожесточенной борьбе с обесчисленными противниками Сов. власти. Она прошла боевую школу воспитания, долгий революционный исторический путь, усаянный десятками тысяч ее лучших борцов. Лишь ценою тяжчайших, но временных поражений, ценою огромнейших жертв приходилось нашей партии добиваться побед. Это обстоятельство предохраняло ее отчасти от шуруриков, карьеристов и им подобных.

В Абхазии же Советская власть сразу предстала во всей своей ослепительной мощи и к ней со всех сторон потянулись все, кто только желал нажить тот или иной капиталец. Советская власть явилась непосредственно результатом не героических усилий коммунистической организации, а благодаря активности рабочих и крестьян России. Нашей партии не приходилось здесь вести такой ожесточенной борьбы, как в России, а потому не было той преграды, которая предохраняла бы ее в известной степени от нежелательных элементов. Когда мы были в подполье, то члены партии насчитывались десятками, а с установлением Советской власти мы имели свыше тысячи членов.

Необходимо отметить и другой момент, способствовавший засоренности нашей организации. Меньшевикская Грузия рассматривала Абхазию как свою колонию и вела по отношению последней чисто националистическую, угнетательскую политику, что вызвало справедливое негодование со стороны местных национальных кругов. Перебежчики из этого лагеря в нашей партии часто не в состоянии усвоить коммунистическое мировоззрение и выдержку, а потому являются нежелательными членами, вызывающими в организации лишь неправильные уклоны с истинного пути.

Все эти обстоятельства породили лишь болезненное разбухание коммунистической партии в Абхазии, которое является для нас опасным в виду отсутствия пролетарских центров, могущих привести в организацию идеи коллективизма. Если у нас и есть очень слабая прослойка пролетариата, то это скорее ремесленники, вчерашние выходцы из мелко-буржуазной среды, с полным преобладанием собственнической психологии.

Коммунистическая организация Абхазии является одной из самых слабых. Вот почему, несмотря на благоприятные условия существования Советской власти—воплне лояльное и благожелательное отношение крестьянства, мы в партии до сих пор времени не смогли еще перейти к принципу рабочего демократизма и нам приходилось в сильной степени практиковать систему назначения. И та сколка, которая имела у нас место до последнего времени, является объективным отражением слабости нашей партии.

Поэтому чистка партии для Абхазии являлась неотложной задачей, нам необходимо было пройти через нее.

Мы высказываем полную уверенность, что из этой чистки наша партия выйдет более сплоченной, одухотворенной единой волей и сознанием, более подвижной и гибкой, и что только теперь она сможет поднять свой престиж среди беспартийных рабочих и крестьян и тем самым успешно разрешить очередные вопросы хозяйственного строительства.

Н. С.

В ознаменование 4-х ЛЕТНЕЙ ГОДОВЩИНЫ ОКТЯБРСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ, будет выпущен специальный литературный сборник. Просьба редакционной комиссии ко всем товарищам присылать материал (заметки, статьи, воспоминания и пр.) касающийся революционной борьбы пролетариата на Кавказе и в частности в Абхазии. Весь материал направлять по адресу: Абхазароста, информ. отдел т. Борисову. РЕДАКЦИОННАЯ КОМИССИЯ.

## Новая экономическая политика.

Десятый съезд Р.К.П. в своем постановлении о продналоге указал основные пути новой экономической политики. Ясно и очевидно, что продналог сам по себе не сумеет поднять целиком крупную промышленность—нашу опору в строительстве коммунизма. За продналогом последовал целый ряд декретов о коренном изменении нашей политики. Это было для многих такой неожиданностью, что они начали говорить о сдаче позиции мелкой буржуазии, но сдача конечно никакой не было, ибо все эти меры укрепляют советскую власть и политически и экономически.

На чем же основывается новый экономический курс и что заставило партию менять его? Главная основа нового курса—это возрождение крупной промышленности. Заставила менять—разруха и распад хозяйства, в особенности небывалый по своей остроте топливный кризис начала 1921 г. Пролетариат всегда исходит из того, что есть и в связи с этим начал передвигать экономическую политику на новые рельсы. Он начал с продналога.

Что же такое продналог? Это есть форма и шаг заинтересовать громадный слой крестьянства в возрождении как своего хозяйства, так и крупной промышленности. Оставляя крестьянину большую часть его излишков, мы даем ему возможность покупать то, в чем он нуждается: с-х. орудия, мануфактуру и т. п., а это все можно достать лишь при налаженной крупной промышленности. Крестьянин обнищал и во всем нуждается и мы, давая ему возможность покупать, этим же заставляем его увеличивать посевную площадь. Хлеб идет непосредственно рабочим, сырье идет на фабрики, а следовательно продналог непосредственно поднимает крупную промышленность.

За продналогом логически следует декрет о товарообмене и кооперации, ибо, оставляя крестьянину излишки, государство заинтересовано в том, чтобы эти излишки не попали в руки спекулянтам, а поэтому главным проводником товарообмена является кооперация. Она сейчас реорганизована из потребительской в заготовительную и производственную, а поскольку она охватывает все отрасли хозяйственной жизни, она является одним из главных факторов снабжения нашей крупной промышленности.

Огромное значение имеет и с-х. кооперация: она расширяет кругозор крестьянина до общегосударственного масштаба хозяйства, этим же самым ослабляет его мелко-собственнические инстинкты, и облегчает предстоящую борьбу с личным хозяйством.

Дальше идет ряд мер, регулирующих вопросы о мелкой промышленности.

Во время войны, когда государству нужна была максимальная централизация, оно вынуждено было забрать всю мелкую промышленность в свои руки, но это привело только к ухудшению нашего положения. Обращая внимание на мелкую промышлен-

ность, тратя на нее вдвое больше, чем потребовалось бы на крупную промышленность, мы окончательно ухудшили наше положение. Как только война окончилась и мы увидели, что нам дает мелкая промышленность, мы решили превратить ее из убыточной для государства в полезную и вспомогательную для крупной промышленности, а поэтому мы ее сдаем в аренду кооперативам и даже частным лицам и берем за это проценты из продуктов производства, которые идут на усиление крупной промышленности.

Новая экономическая политика освобождает нас от того балласта, который лежал на нас в виде мелкой промышленности, и не только освобождает, а делает ее подсобным органом для крупной. Мы сдаем мелкую промышленность в аренду капиталу, но боимся нам нечего, ибо по мере возрождения нашей крупной промышленности, мелкая сама собою уничтожится.

Таким образом, сейчас, когда борьба на фронтах с буржуазией окончена, и нам ее бояться нечего, мы привлекаем ее к поднятию и возрождению нашей промышленности, привлекая не только русскую, но и иностранную, в виде концессий и внешней торговли. Но это не сдача позиции капиталу, а умение пролетариата пользоваться услугами своих врагов, как мы пользовались ими при создании красной армии. Помимо воли буржуазии, благодаря ее жадности, она своими собственными руками возродит и нашу промышленность, и как только она будет налажена, мы эту самую буржуазию отстроим.

Обращаясь непосредственно к крупной промышленности, мы видим, что здесь новый курс тоже влечет целый ряд изменений. Перед сов. властью встал вопрос о том, что ей не удастся наладить крупную промышленность, пока рабочие не будут заинтересованы в поднятии производительности, и декреты о коллективном снабжении, о натурфонде идут навстречу этому, и в результате рабочие заинтересованы и производительность на фабриках поднимается.

Что же мы должны и можем сделать в такой маленькой стране, как Абхазия, где нет ни крупной, ни мелкой промышленности? В чем должна здесь выразиться новая экономическая политика?

Перед нами стоят две задачи: собрать продналог и обратить внимание на кооперацию, в особенности на производственную и с-х. Надо создать крупные земельные и табачно-производственные кооперативы. Надо заинтересовать крестьян в этом и начать борьбу за установление крупного коллективного хозяйства.

Вот те задачи, которые ставит перед собою пролетариат России. В сравнении с ними, наши задачи маленькие и мы их выполним, ибо это требует народное хозяйство и пролетариат всей России.

Альперович.

## ВТОРОЙ СЪЕЗД ПРОФСОЮЗОВ АБХАЗИИ.

Третий день съезда.

4-е заседание (утр. 4 окт.).

(Продолжение).

### Доклад Наркомпрод.

Тов. Стюкс. После пространной и убедительной речи тов. Акиртава, осветившего сущность новой экономической политики и политическое значение существования Продотдела, я на этом останавливаться не буду и перейду к экономическому значению деятельности Продотдела в настоящем и будущем, прошлую же деятельность Продотдела вы достаточно себе уяснили. Что касается конструкции Продотдела, то в связи с реорганизацией органов народного хозяйства, произошли некоторые изменения и в Продотделе. Комиссарият Народного Продовольствия переименован в Продотдел. Внутреннее перестроение заключается в выделении целого ряда функций в кооперативные органы, потому что в данное время Продотдел делится на отделы общей заготовки, распределения и учетно-финансовый. Возглавляется Продотдел Коллегией, на которой лежит разрешение вопросов, касающихся непосредственной деятельности Продотдела, и выработка проектов и положений, ко-

торые в свою очередь восходят в Экономсовет для одобрения и затем в Ревком для утверждения.

Общий Отдел, возглавляемый заведующим, ведет чисто административную работу и дает указания уездам.

Работа по заготовкам перешла в производственный кооператив почти целиком, до полной организации кооперативов на местах. Производственный кооператив не является организацией на чисто демократических началах, а является приемником существовавшего здесь союза агрономов и ведет заготовки в порядке наших указаний. Сам же отдел заготовок Продотдела заготовил достаточное количество скота и в виду того, что товарообменные ресурсы подходят к концу, дальнейшую заготовку мяса прекратил и довольствуется поступлением пошлины от частных торговцев. Я надеюсь, что заготовленных ресурсов у нас хватит до начала поступления продналога. Дело заготовки идет сравнительно успешно. Главным образом, заготовка производится путем товарообмена на мануфактуру, кожу, обувь. Технически эту работу проводит производственный кооператив, концентрируется же все дело в руках Продовольственного Отдела. Чтобы отдельные предприятия не выходили сами на рынок и не взвинчивали цен, с этой

целью не только все гражданские учреждения, но и военные должны делать заготовки через Продотдел или же по ценам и в местах, указанных последним. Что же касается внешних заготовок, это дело целиком представляется Народному Комиссару Хозяйства и Внешторгу.

Переходя к распределению, должен к сожалению отметить, что, как бы испытывали на своей шкуре, все ненормальности все же продолжают несмотря на то сугубое внимание, которое уделяется этому вопросу. Теперь в корне меняется весь порядок снабжения и устанавливается строго определенная система. Порядок этот следующий: каждое учреждение, имеющее известное количество сотрудников, лошадей и вообще потребляющих единиц, подает соответственным образом разграфленный список и смету в Продотдел. Последний, руководствуясь утвержденными нормами и имеющимися в наличии продовольственными запасами, постепенно и во что бы то ни стало старается добиться, чтобы потребное количество продуктов было заготовлено. При таком строго определенном порядке и при условии соответствующих запасов, все ненормальности будут устранены.

По отношению к другим предметам снабжения устанавливается такой же точный порядок—руководствоваться наличностью и теми объективными условиями, которые могут создаться на месте.

Что касается норм—до сих пор твердой и определенно установленной нормы не было. На 10 октября в Тифлисе назначен съезд, на котором будут и наши представители, в частности от продотдела, и там будут установлены однообразные нормы. С ноября месяца вводится строго определенная норма снабжения и продовольствия.

Что касается народного питания, задача эта возложена на Единое Потреб. О-во. Не скажу, чтобы ЕПО в период строительства вполне удовлетворяло своему назначению и отвечало тем положениям, которые вырабатаны в России. Там ЕПО пережило длительный тяжелый период строительства и теперь представляет вполне налаженную организацию. Но в Абхазии ЕПО еще не успело и не могло успеть организоваться и дефекты в смысле получения продовольствия еще наблюдаются. Дело это находится еще в невозможных условиях, ибо нельзя достигнуть единообразной нормы. Ненормальностей в вопросе народного питания можно избежать лишь коренной ломкой всей постановки дела. Предложены следующие мероприятия: установить известный фонд, который гарантирует рабочим коллектива основные предметы питания. Теперь сокращение штатов проведено, можно, исходя из той цифры, которая расходуется теперь ежедневно, установить, какой запас нужен на неделю, две недели и т. д. Так как теперешние столовые лишней балласт на государство, необходимо все столовые закрыть за исключением некоторых отдельных, и выдавать рабочим коллективам продовольствие на руки—на неделю, на месяц. Рабочие коллективы могут распределять это продовольствие как им угодно. Они могут объединяться и устраивать свои кооперативные столовые или выдавать продукты на руки. То же относится к предметам широкого потребления и добавочного питания. Получая их на руки, рабочий коллектив распределяет их по своему усмотрению. Это будет более организованый выход из положения, чем существующий теперь порядок.

Перехожу к будущей деятельности Продотдела—существенная часть которой диктуется правительственным декретом о продналоге. Большинство из вас вероятно ознакомились с декретом и провели некоторую аналогию между этим декретом и декретом Р. С. Ф. С. Р. Основное положение этого декрета то, что Сов. власть, давая гражданам известные удобства—бесплатное обучение, медицинскую помощь, пути и средства сообщения и пр., должна получать что-нибудь взамен. Рабочий, отдавая свой труд, несет уже тяжелый налог в пользу государства, но крестьянин, получая те же удобства—лечение в случае болезни, средства передвижения и пр.,—никакой повинности до сих пор не нес, и это, учитывая рабочие и происходит массовый уход в деревню. Государство, пользуясь трудом рабочих, который для всех нас представляет известную ценность, должно с такой же меркой подходить к крестьянину и облагать его Налог исчисляется с земельной площади. За вычетом отсюда потребности крестьянина, его семьи и скота, остальное облагается налогом. Основные предметы обложения—хлеб и вино. Общая потребность в хлебе и продовольствии равна приблизительно 400 тысяч пудов, исходя из расчета, что на каждого

рабочего, служащего и его семью нужно 2 ф. печеного хлеба, годовая потребность 360 тысяч пудов. годовая потребность фуража 40 тысяч пудов, таким образом выходит 400 тыс. пуд. хлеба. Что касается вина, как предмет вывоза и товарообмена с Россией, решено пока вино не облагать, поскольку успешно будет проведение продналога на хлеб и поскольку потребуются дополнительные налоги, постольку будет введен налог на вино.

Самый тяжелый момент для продналога — проведение продналога. Аппарат для этого предусмотрен следующий: при уездных продотделах образуются продналоговые комиссии. Нельзя сказать, чтоб особенно твердо была поставлена агитация на местах и так как Сухум представляет более крупный промышленный центр, то в деле распространения идеи продналога мы, главным образом, рассчитываем на Совпроф и на союзы на местах. А потому убедительная просьба к членам союзов, которые находятся здесь на с'езде, уезжая захватить с собой напечатанный декрет и на местах обсуждать и распространять его, а равным образом принимать возможно более активное участие в проведении самого налога, так как участие в проведении налога, важно не только с экономической точки зрения, не только чтоб создать возможно правильный, твердый и определенный технический аппарат, но и с политической: поскольку власть в руках пролетариата, постольку в строительстве должны участвовать сознательные члены союзов, чтоб твердо проводить идеи рабоче-крестьянской политики.

Вот все, что я хотел пока осветить. Если будут вопросы, я с удовольствием отвечу.

Вопросы по докладом Наркомхоза и Наркомпрод.

Вопросы, кот. были предложены де

### Отношение трудовых крестьян к продналогу.

В № 84 газеты „Голос Трудовой Абхазии“ была помещена статья о продналоге, автор которой опасается, уместно ли провести в жизнь опубликованный декрет Ревкома о продналоге. Я, как очень часто вращающийся среди трудового крестьянства, позволю себе сказать, что такое опасение товарища совершенно напрасно. Когда мне приходилось объяснять крестьянам, что такое государственный налог, я проводил параллель между налогами николаевских времен, меньшевистского царства и нашим продналогом. При Николае налоги тяжелым бременем ложились на беднейших крестьян и деньги неизвестно куда девались. При меньшевиках помимо государственных и земских налогов, облагали крестьян еще и подоходным налогом (1/10 часть урожая с кукурузы, пшеницы и т. д.) Беря все изложенное во внимание, крестьяне отлично поняли наш продналог и охотно взялись провести его в жизнь. Они знают, что внося продналог, они этим защищают свои права, свои интересы, а не вносят продналог для банкетов антантовских

легатами с'езда докладчику тов. Акир-тава и содокладчику т. Стокису, касались финансовой политики, сокращения штатов, способов учета частной мелкой торговли и промышленности, средств возрождения табачной промышленности, вопроса о топливе, о санитарном налоге, о нормах снабжения и пр.

По вопросу о финансовой политике докладчик ответил, что выпуск бумажных денег не сможет вывести из кризиса, а потому разрабатывается налоговая система и вводится вывозная и взвозная пошлина.

Сокращение штатов проведено в размере 60—70%.

Учет мелкой частной промышленности и торговли будет вестись. Предприятия будут сдаваться на арендных началах, в договорах будет оговариваться право контроля госуд. власти.

К возрождению табачной промышленности приняты меры: союз табачн. кооперативов снабжен необходимым количеством мануфактуры и рядом необходимых предметов. Кроме того Внешторг поставит этот вопрос в ударном порядке и предпримет шаги пред Об'единенным Внешторгом об отпуске 50 т. пуд. табака для первоочередной реализации, при чем вся реализованная сумма поступит в союз таб. кооперативов за исключением небольшой части на расходы по реализации.

Топливом Сухум будет обеспечен: к 1 янв. Лесотдел должен доставить в Сухум 2000 куб. саж. дров. Кроме того, есть уверенность, что узкоколейная дорога будет закончена в 1-й месяца и тогда доставка дров будет облегчена.

Санитарный налог будет проведен, но больших надежд на него не возлагается.

Норм снабжения определенных не было. Теперь вырабатываются новые. По исчерпанию вопросов принята резолюция, уже помещенная нами в № 85.

Уордропов. Кроме того, дворяне и помещики со своей нормой в 7 и 14 десятин не облагались меньшевистским правительством. Дворяне отдавали крестьянам обрабатывать свои земли за половину урожая, и в то время как с крестьян брали десятую часть урожая, с дворян и помещиков ничего не брали и тем самым меньшевики имели помещиков и дворян на своей стороне. Крестьяне все это видели, все это знают, все это взвесили и понимают, что Советская власть — это их власть. Они также сознают, что государство не может существовать без налога и они сами говорили на сходах, что налог их пойдет для них же (школы, армия, больницы, дороги и т. д.) На крестьянских сходах предложенные резолюции о продналоге проходили единогласно, чего никогда не было при обсуждении других вопросов. Это только доказывает сознательное отношение крестьян к продналогу и дает уверенность, что продналог будет проведен.

И. Жвания.

## Помощь голодающим.

### Абхазия.

— Отчет Центральной Комиссии помощи голодающим Поволжья. В день помощи голодающим 16 окт. поступило от лоттерей—8.358.200р., 1-й Госуд. театр—1.868.000, цирк—335.000, Олимпия—223.000, пожертвов. за право торговли—2.367.000, выручено в кафе—1.133.350. Всего 14.284.550 руб. Подробный отчет будет дополнительно.

— Собрание Гальской ком'ячейки постановило обязать каждого партийного товарища пожертвовать в пользу голодающих 10 тысяч рублей.

— На днях инициативной группой Линдавского волревкома, при участии крестьянской молодежи, был устроен вечер и спектакль. Поставленная пьеса „Великий Коммунар“ прошла с большим успехом. Весь сбор, выразившийся в сумме 275.000, полностью поступил в пользу голодающих Поволжья.

### Россия.

— Учащаяся молодежь и члены профсоюзов парторганизаций города Кропоткина Краснодарской губернии с красными знаменами и оркестром

### Продкампания.

МОСКВА, 18 окт. 10-го октября в Акмолинской губернии началась картофельная кампания. В Петропавловском уезде идет успешная заготовка скота. Чураровская волость Симбирского уезда выполнила все виды налога 100%. По Саратовской губернии поступило 287 тысяч пудов хлеба, 80 тысяч пудов крупы, 267 тысяч пудов зернофуража. 6 волостей Белоцерковского уезда Киевской губернии выполнили продналог 100%. По всей Волыни поступило продналога 387

### С'езд работников печати.

МОСКВА, 18 окт. С'езд работников печати состоится 20-го декабря с. г. По поступающим в Центрососта сведениям видно, что некоторые губернии хотят послать на с'езд по 5 и более человек. Центрососта еще раз

музыки производили подворный сбор в пользу голодающих.

— Рабочие станции Севастополь решили работать по 2 часа сверхурочно в пользу голодающих. Служащие лесопильного завода и 3 завода в Астрахани увеличили рабочий день на 2 часа в пользу голодающих. В неделю помощи ростовские пишевики работают по 2 часа сверхурочно.

— Печальской губернией в пользу голодающих собрано 25 тысяч пудов хлеба. Двухфунтовой посемейный сбор Саянской волости Брянской губернии дал 9 вагонов. Всего предполагается собрать 16 вагонов хлеба. Ардатовский компарт взял подряд на рытье картофеля—по 10 фунтов с пуда, которые идут в пользу голодающих.

— Киевская Губчека постановила установить штраф за карточную игру 200 тысяч рублей в пользу голодающих. Несколько штрафов уже взыскано. Омские строительные рабочие производят единовременное отчисление со всех членов союза по 50 тысяч руб., кроме того ежемесячно однодневный заработок и однодневный паек муки. (Радио Абк).

## По Советским Республикам.

### ПО АБХАЗИИ.

#### Крестьяне о продналоге.

Постановление драгдского волостного схода.

Выслушав доклад тов. Жвания о продналоге и призыве молодых людей в Красную Армию, общее собрание драгдского волостного схода приветствует такое начинание Советского правительства и выражает полную готовность внести продналог в указанных пунктах, согласно декрета С. С. Р. А. без малейшего замедления, а призыв молодых людей в Красную Армию всячески поддерживать, сознавая, что Красная Армия есть защитница интересов рабочих и крестьян и угроза буржуазии всего мира.

Постановление об'единенного собрания граждан Эшерской и Гумистинской волостей 13 с. и.

Заслушав обстоятельный доклад уполномоченных т. Жвания, Маргания и Варалова о продналоге, общее собрание граждан Эшерской и Гумист. волостей единогласно постановило:

а) этот продналог, выработанный Революционным комитетом С. С. Р. Абхазии, на кукурузу, хлеб и вино, на нужды Красной Армии, народного просвещения и пр. необходимые государственные издержки, гораздо легче царских и меньшевистских податей и очень справедливы по форме распределения.

б) После этого не будем верить разным провокаторам, которые умышленно неправильно толковали о советских налогах вообще.

в) Общее собрание единогласно выражает свою готовность полностью внести этот продналог по первому требованию уполномоченных на то органов Советской власти.

#### Поимка разбойников.

(От корреспондента Абхавроста).

В результате тщательных поисков уездной милиции, в Гали задержаны два разбойника, которые в местности Окружей ограбили путников. Преступники содержатся в уездной тюрьме.

#### Пропаганда продналога.

Уездными Оргбюро РКП рассылаются во все общины уезда пропагандисты продналога с целью устройства собраний и митингов.

Выясняется сочувственное отношение крестьян к продналогу.

#### Подготовка к празднованию 4-летия октябрьской революции.

(По телеграфу из Гагр).

Уездная Гагринская комиссия по организации празднования 4-летия октябрьской революции постановила предложить Профбюро приступить к подготовке празднеств, для чего организовать особые сельские комиссии и выпустить воззвания к населению.

#### Санитарный налог.

С целью проведения в жизнь санитарного налога, Гагринским презревкомом было создано собрание, избравшее особую комиссию, которая постановила: пригласить для очистки города рабочих и расходы по содержанию их возложить на торговцев и духанщиков.

## ПО РОССИИ.

### Хозяйственное строительство.

Бумажная фабрика заработала. РОСТОВ ДОН, 18 октября. Пущена в ход бумажная фабрика.

### Самозаготовка топлива.

МОСКВА, 18 октября. В Центральной комиссии по улучшению быта рабочих поступают сведения об успешных результатах самозаготовок топлива. В Орловской губернии использованы все лесосеки, отведенные для самозаготовок. В Челябинской губернии изготовлено уже 2690 кубических саженой дров.

### Уголок Америки.

МОСКВА, 18 октября. В Совхозе Михайловка Одесской губернии собран уголок Америки. Земля обрабатывается исключительно тракторами. Крестьяне проявляют живой интерес к этой обработке.

### Топливный трехнедельник.

МОСКВА, 18 октября. В течение топливного трехнедельника Минская районная лесная контора должна вывезти 2000 кубов дров. В Калуге должно быть заготовлено 75 тысяч пудов. Воронежская губерния заготовила 15 тысяч пудов.

### Постройка подземной ветки.

МОСКВА, 18 октября. Калужский Совнархоз заключил договор на постройку подземной ветки со склада губснабжения за 70 миллионов, 10 комплектов кожанного обмундирования, 10 пар сапог.

## Греко-турецкий фронт.

ТРАПЕЗУНД, 15 октября. Из Ангоры официально сообщают, что на Эски-шехирском направлении наш огонь причинил неприятелю потери, укрепляющему позиции Даниш-Менда. Наш отряд атаковавший противника на высотах Буздага в районе деревень Суджу, Карагаач, принудил его бежать. Наши захвачен окоп. На Афиум - Карагиссарском — неприятель отброшенный непосредственно к гор. Афиум-Карагиссар, продолжает укрепляться. К западу от Афиум-Карагиссарского противник в составе пяти батальонов пехоты и одного кавалерийского полка пытался вторично вести наступление против нашего отряда угрожавшего его тылу и занимавшего позицию Сиирилли-Караджа-Арслан, но был отбит с большими потерями для него. На участке одного из наших батальонов противник оставил свыше ста убитых. Наши кавалерия на станции Думлу-Пынар в районе Вашана разрушила на некоторых участках железнодорожный путь и на протяжении нескольких километров повредила телеграфную линию.

ТРАПЕЗУНД, 18 октября. Из Ангоры официально сообщают, что на Эски-шехирском направлении на высотах Буздаг артиллерийская перестрелка и поиски разведчиков. К Юго-Западу Сеид-Гази отряд противника, в составе пехотных и артиллерийских частей, наступавших на Чарлы и Улук, отброшен нашей кавалерией к исходному положению. На Афиум-Карагиссарском направлении неприятель занят укреплением своих позиций.

### Перемещение штаба.

ТРАПЕЗУНД, 18 октября. По сообщениям греческой газеты „Тахе Дромос“, главный штаб греческого главнокомандующего переносится из Эски-Шехира в Смирну. Та же газета сообщает, что ген. Папулас вызван в Афины для представления отчета о военном положении.

## ХРОНИКА.

— Студенты-медики. На ускоренные курсы медицинского факультета Петрограда и Москвы отправляются студенты: И. Малышев, Пимичев, М. Виноградова и Малюков.

— Экономия электрической энергии. В виду наступления периода маловодья по распоряжению Наркомвнудела совместно с Коммунохозом, будут приниматься меры к экономии в расходовании электрической энергии (Надзор за соблюдением бережливости освещения будет предложен районным и домовым комитетам).

## ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Прим заявлений для поступления на первый курс медицинских факультетов Краснодарского и Ростовского университетов 25 октября, а потому тов. желающих подать на кафедрах указанных городов, обяваны подать заявления с документами не позже 24 сего октября и 12 час. дня.

Народн. Судья 2 района г. Сухума вызывает гражданина Геляхетона Захохова в двухмесячный со дня публикации срок по бракоразводному делу возбужденному супругой его Наталиею Владимировной Захоховой, ур. Неверской, Камера Народн. Судьи 2 района г. Сухума помещается в здании Наркомоста по ул. Свободы.

Абхазства ул. Свободы требуются срочно лица, знакомые с книжным и библиотечным делом, курьер-расклейщик и машинистка. Желающих поступить на службу просит являться к Секретарю с 9 до 3х.

Выданный Управлением Торторта Сухума мандат на имя помощника Комиссара Мертрана Абхазии и Управления Торторта Сухума тов. ЕЛКИНА, Ивана Михайловича, № 11346 от 30 (сентября с. г.) не его же партийную книжку за № 1910937, выданную вторым горским районом Краснодарского Парторга и пропуск на право хождения во всякое время дня и ночи, в виду утери и считать недействительными.

Открываются при техникуме ВЕЧЕРНИЕ КУРСЫ по шитью и кройке белья и сапожному ремеслу; занятия от 3-8 час. вечера; запись производится в канцелярии Техникума (бывш. реал. училища) от 12 часов до 2 часов дня и у тов. Миртчаня, Бартичская, 6. Прием производится от 12 лет и выше. Занятия начинаются 24-го октября.

### Добрые почины.

МОСКВА, 18 октября. Хуторяне Такрогского отдела Краснодарской губернии открыли и взяли на свое содержание школы Крестьяне Премьшленского уезда Калужской губернии успешно ремонтируют школы. В той же губернии в селе Вырке ремонт школы взял на себя союз молодежи. Крестьяне Демьяновской волости Тверской губернии определили общую норму каждого учителя 10 пудов ржи.

### Сдача в аренду.

МОСКВА, 18 октября. В Петровском уезде Саратовской губернии—сданы в аренду 7 нефтяных, 8 паровых, 77 водяных мельниц. Арендная плата, установленная натурой, в течение первого года даст около 40 тысяч пудов хлеба. Арендаторы внесли залог 95 миллионов.

### Производственный союз.

МОСКВА, 18 октября. В августе в Воронежской губернии организован производственный союз, объединивший 150 кооперативов.

### Приглашение Польши.

МОСКВА, 18 октября. Прокуровское отделение Внешторга получило от польских властей официальное приглашение прислать представителей на ярмарку во Львове.

## ГРУЗИЯ.

### Карская конференция.

ТИФЛИС, 18 октября. В Карсе подписан договор между республиками Закавказья и Турцией.

### Октябрьские торжества.

ТИФЛИС, 18 октября. Ко времени октябрьских торжеств крупнейшими силами Грузии будут открыты 44 избирательных участка, для которых специально заготавливаются библиотеки.

### Учреждение института истории искусств.

ТИФЛИС, 18 октября. Наркомпросом утверждено положение об учреждении института истории искусств Грузии и других народов Востока. Задачи института состоят в собрании книг по искусству Востока.

### Увеличение платы за простой.

ТИФЛИС, 18 октября. За простой вагонов, в целях разгрузки цейггаузов и станционных путей, плата повышена в 10 раз, т. е. с 60.000 до 600.000 р. за хранение груза.

### С'езд сектантов-молокан.

ТИФЛИС, 18 октября. В присутствии представителей государства, заключивших договор с Турцией под Карсом, состоялся с'езд сектантов-молокан. С'езд поручил представителю Р. С. Ф. С. Р. Дольскому передать русскому народу привет и поздравление с тем, что он сбросил с себя гнет капитала и превозгласил власть трудящихся. Молокане решили собрать хлеб для голодающего Поволжья.

### Продовольственный с'езд Кавказских республик.

ТИФЛИС, 18 октября. На продовольственном с'езде Кавказских республик заслушаны доклады наркомпродов Кавказских республик об имеющихся ресурсах и потребностях в плане снабжения. Представитель Азербайджана отметил, что годовая потребность республики выражается в цифре 2.154.090 пудов, между тем в пределах Азербайджана может быть получено только 600.000 пудов, остальное должно быть привезено извне. Представитель Армении отметил, что нормального питания Армении не хватит до 7 миллионов пудов. Представитель Грузии определил общую годовую потребность в 3 миллиона пудов хлеба на общее количество едоков в 264.777 человек. Всем предполагается получить 1.900.000 пудов, недостаток покрыть заготовками вне пределов республики. В Горской республике недохват урожая выражается в цифре 261.298 пудов. Нуждается в привозном хлебе Аджария. Запаса хватит едва на 4 месяца.

1-й Гостеатр. В воскресенье 30-го октября состоится Литературно-музыкальный вечер памяти поэта Александра БЛОНА. Подробности в афишах.

Лекционный Подотд. Политпросвета С.С.Р. Абхазии. Во 2-м Государственном театре, в пятницу 21 октября с.г. состоится лекция тов. А. П. ИВАЩЕНКО ЖИЗНЬ И ТВОРЧЕСТВО М. ГОРЬКОГО. Лекция будет сопровождаться чтением художественно произведений Горького в исполнении артистов Государств. театров. Начало лекции в 7 1/2 час. вечера. Т.г. красноармейцы и члены профсоюзов входят бесплатно по предъявлении совств. удостоверений. Прочие граждане платят за вход 2000 р.

23 октября (воскресенье) в 10 ч. утра Собрание членов „Союза Иглы“ в пом. 1-й артели портных, Георгиевская у. рядом с аптекой Баумана. Порядок дня: перерегистрация членов, выборы правления и текущие дела. Явка обязательна.

19-го октября сего года нечаянным выстрелом смертельно ранил себя и чрез полчаса скончался член Гумистинского Уезда, Ревкома, заведующий отделом Управления

тов. Микая Варфоломей. Вынос тела назначен ровно в три часа 21-го октября из 2-й советской больницы (Воронцовская ул.). Гумистинский Уездный Ревком приглашает все гражданские учреждения и организации принять участие в похоронной процессии.